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Uppgift 1 (10 poiing)

I ett bostadsomrade finns 100 hyresldgenheter. Antag att man villjer ut 10 av ligenheterna
med OSU och samlar in diverse uppgifter om var och en av dem: boendeyta, antal som
bor i liigenheten, och om lidgenheten har balkong eller ej. Resultatet dterges i tabellen
nedan.

a) Berikna ett 95-procentigt konfidensintervall f6r den genomsnittliga boendeytan hos
ldgenheterna i omrédet.

b) Berikna ett 95-procentigt konfidensintervall for antalet ligenheter med balkong i
omréadet.

¢) Berdkna ett 95-procentigt konfidensintervall for antalet ligenheter med balkong i
omrédet som har en boendeyta pa minst 80 m°.

d) Berdkna ett 95-procentigt konfidensintervall f6r den genomsnittliga ligenhetsytan per
boende i ldgenheterna i omridet.
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¢) Antag att man skulle vilja gbra om understkningen vid ett senare tilifdlle i syfte att
skatta den genomsnittliga boendeytan hos ligenheterna i omradet (som i a-uppgiften).
Hur stort urval av lidgenheter bor man gbra om man siktar pa felmarginalen 10?

Uppygift 2 (7 poéang)

Betrakta dter uppgift 1. Vi dndrar nu forutséttningarna for urvalet si till vida att vi antar
att ligenheterna med balkong valdes med OSU frén alla 60 Ligenheter med balkong i
omradet. P4 samma sétt valdes ligenheterna utan balkong med OSU fran alla 40
ldgenheter utan balkong i omradet. Insamlade data 4r desamma som tidigare.

a) Beridkna ett 95-procentigt konfidensintervall for den genomsnittliga boendeytan hos
ligenheterna i omridet.

b) Berikna ett 95-procentigt konfidensintervall for andelen ligenheter med balkong i
omridet.

Antag att man skulle vilja gbra om undersokningen vid ett senare tillfille i syfte att skatta
den genomsnittliga boendeytan hos ligenheterna i omradet (som i a~uppgiften). Man vill
da oka urvalsstorleken till 20. Hur ska urvalet fordelas pa Eigenheter med respektive utan
balkong med anvindande av....

¢) ...proportionell allokering?
d) ...en allokering som ir optimal ur precisionssynpunkt?

Uppgift 3 (3 podng)

a) Ett sétt att gbra klusterurval #r med sannolikhet proportionell mot storlek (s& kallat
pps-urval). Diskutera fordelar och nackdelar med att géra urvalet pa detta sitt, jamfért
med att dra klustren med OSU.

b) Forklara hur man gor nir man drar ett systematiskt urval.
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1 Obundet slumpmiissigt urval
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1.2 Konfidensintervall
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Samband mellan konfidensintervallbredder: By = N - B,



1.4 Redovisningsgrupper
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1.5 Ramproblem

Konfidensintervall vid évertéickning
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Replikatproblem

2 Stratifierat urval

2.1 Punktskatiningar:
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2.2 Konfidensintervall
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2.4 Fullstindig optimal allokering
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3 Enstegs klusterurval

3.1 OSU av kluster

Viintevirdesriktig skattning
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4 Tvastegs klusterurval
4.1 OSU av kluster

Vinteviirdesriktiga skattningar
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5 DBortfallsstratumansatsen
Punktskattningar och konfidensintervall
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